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УДК 113/119: 502/504 

Е45 

 
Збірник містить матеріали доповідей учасників ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 

студентів, аспірантів та молодих учених «Екологія – філософія існування людства», що проходить 19-
20 квітня 2023 р. на базі кафедри екології агросфери та екологічного контролю факультету захисту 
рослин, біотехнологій та екології Національного університету біоресурсів та природокористування 
України. 

Мета конференції - підвищення ефективності та якості наукових досліджень, підтримки  зв’язків 
у науковій галузі серед студентів, аспірантів, молодих вчених вищих аграрних навчальних закладів 
України та країн Європи, представлення, обговорення та використання результатів досліджень. 

Матеріали конференції надруковані в авторській редакції, автори несуть відповідальність за 
поданий матеріал. 

 
 
 
 
 

Організаційний комітет: Кондратюк В.М., Коломієць Ю.В., Наумовська О.І., Паламарчук С.П., 
Строкаль В.П. 

 
 
 
 
 
 

Відповідальні за випуск: Паламарчук С.П., Наумовська О.І. 
 
 
 
 

Ухвалено вченою радою факультету захисту рослин, біотехнологій та екології  (протокол №8 від 
20 квітня 2023 р.). 
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УДК 633.11«324»:632.11/.12

ВПЛИВ МІНЕРАЛЬНИХ ДОБРИВ НА ФОРМУВАННЯ ТА РОБОТУ
ФОТОСИНТЕТИЧНОГО АПАРАТУ ЯРОЇ ПШЕНИЦІ

Полюхович М.А., студент 4 курсу, факультету захисту рослин , біотехнології  та
екології

Кудрявицька А.М., кандидат с.-г. наук, доцент кафедри загальної екології,
радіобіології та безпеки життєдіяльності

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Формування посівів з оптимальною площею листкової поверхні – найважливіша
умова отримання високих врожаїв, яка може бути діагностичним показником врожайності
[1-2].

Продуктивність посівів, рівень біологічних і господарських врожаїв
сільськогосподарських культур повинні визначатися не одним показником, а динамічним
співвідношенням всіх елементів фотосинтезу [3].
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Вивчення особливостей структури посівів, яка при великих розмірах 
фотосинтетичного апарату, забезпечувала б сприятливі умови для проходження 
фотосинтезу, і відповідно найвищу фотосинтетичну продукцію, найкращу якість урожаю – 
важливе завданням підвищення фотосинтетичної продукції. Однак, не менше значення 
приділяється активності самого фотосинтетичного апарату рослин та інтенсивності його 
роботи. 

Ґрунт дослідної ділянки: лучно-чорноземний карбонатний грубопилувато-
легкосуглинковий на лесовидному суглинку. Польові дослідження проводились в зерно-
буряковій сівозміні за схемою: контроль (без добрив), післядія 30т/га гною-фон, фон+Р80, 
фон+Р80К80, фон+N80Р80К80, фон+N110Р120К120. N80Р80К80. 

Аналіз отриманих даних свідчить про те, що наростання площі листків упродовж 
вегетаційного періоду відбувається нерівномірно. Наростання площі листків на початку 
вегетації відбувається дуже повільно. У варіантах, що удобрювались цей показник 
коливався в межах 32,2–52,2 тис. м2/га, у контролі цей показник становив – 31,3 тис. м2/га. 

Отримані результати досліджень свідчать про те, що застосування мінеральних 
добрив на фоні післядії 30 т/га гною суттєво вплинуло на наростання площі листкової 
поверхні рослин ярої пшениці. Найвищий показник наростання площі листків ярої пшениці 
відмічений у варіанті, де вносили полуторну норму добрив на фоні післядії 30 т/га гною, 
який становив 52,2 тис. м2/га. 

Результати дослідження свідчать про те, що найбільший показник чистої 
продуктивності фотосинтезу складає 11,9 г/м2 за добу у варіанті, де ми вивчали дію 
полуторної норми мінеральних добрив на фоні післядії 30 т/га гною, у період найбільш 
інтенсивного росту рослин ярої пшениці, порівняно з контролем – 7,63. 

Результати досліджень свідчать про те, що добрива впливають на приріст сухої 
речовини в рослинах ярої пшениці. Встановлено, що в усі фази росту і розвитку рослин ярої 
пшениці, кількість сухої речовини у варіантах, що удобрювалися перевищувала її 
показники у варіанті без добрив (контроль). У період найінтенсивнішого росту рослин ярої 
пшениці за умов тривалого застосування добрив кількість сухої речовини у контролі (без 
добрив) становила – 756 г (маса 100 сухих рослин). 

Таким чином, в процесі росту і розвитку рослин ярої пшениці, суха речовина 
нарощується не рівномірно, що пов'язано з рівнем мінерального живлення. 
Найінтенсивніше нарощування сухої речовини спостерігалося від початку фази 
весняного кущення до фази виходу в трубку, в період росту стебла, і від фази виходу в 
трубку до фази цвітіння. Саме цим визначаються вимоги рослин ярої пшениці до умов 
живлення в різні періоди вегетації. 

Отримані результати свідчать про те, що врожайність зерна пшениці тісно корелює 
з показником накопичення сухої речовини, коливаючись в межах r= +0,90-0,96. 
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